

服务品质提档升级 助推市场迸发活力

我市两家旅行社分别获评省级五星级、四星级旅行社



邵阳日报讯 (记者 陈贻贵 通讯员 邝薇) 1月9日,湖南省旅行社星级评定委员会公布了2023年湖南省五星级、四星级旅行社的评定结果,在获评的9家五星级和21家四星级旅行社中,我市各有一家旅行社上榜,分别是邵阳市中旅国际旅行社和新宁县崑山青年旅行社,这标志着邵阳旅游服务品质的又一次提升。

眼下已进入腊月,为更好地抢抓时机,邵阳市中旅国际旅行社积极筹划,找准邵阳冬季旅游“卖点”,根据服务对象量体裁衣,定制个性化产品,推出“富贵侗年”“欢欢喜喜过苗年”“湘遇花瑶”等富有特色亮点的主题文旅活动。

市政协委员、市旅游协会副会长、邵阳市中旅国际旅行社董事长银西龙介绍,相对来说,冬季是旅游淡季,但这些年,来邵阳的港澳游客持续增

多。一直以来,他们主打邵阳地区的地接服务,特别是入境游。所以春节前后,他们会重点做好这块的接待服务工作,把这些入境的游客留在邵阳过年,展示好邵阳文化旅游的独特魅力。

旅行社作为宣传家乡美的使者,也是专业的旅游服务提供者,在推动全市旅游市场的发展有着不可替代的作用。邵阳市中旅国际旅行社以邵阳为旅游目的地市场,成功打造了6天5晚的旅游产品,并推广到华东和粤港澳地区。2023年绥宁“四八姑娘节”和南山“六六山歌节”期间,组织省内、省外、境外近2000名游客参加活动,近千名港澳游客参加“六六山歌节”开幕式。该旅行社连续12年送客量列全市前三,连续9年邵阳地区入境游送客量第一。

银西龙表示,他们将以此次获评“五星级旅行社”荣誉为新起点,进一步

完善经营管理机制,持续提高旅游服务质量,为邵阳旅行社行业做出榜样,把更多外面的客人引进来,为邵阳打造世界知名山地文旅游目的地贡献力量。

据了解,根据旅行社品质等级评定与划分标准的规定,旅行社星评分为五个等级,星级越高表明旅行社的品质越高,此举旨在示范和提升旅行社的服务质量和经营水平,为游客提供更好的旅游体验。截至目前,我市共有旅行社35家,其中省五星级4家、四星级4家、三星级12家。

市文化旅游广电体育局党组成员、副局长王娟说,他们将持续发力,推动全市旅行社品牌化、专业化发展,不断提高旅行社经营管理水平和服务质量,增强优化产品结构和营销渠道,提升我市旅游市场竞争力,推动邵阳旅游市场有序稳定繁荣发展。



▲侗笛重奏《侗乡素描》。

乐曲飞扬迎新年

2024年邵阳新年音乐会激情上演

邵阳日报讯 (记者 陈贻贵) 1月10日晚,由市文联指导,市音乐家协会主办的2024年邵阳市新年音乐会在市区激情上演。我市歌唱艺术家和声乐爱好者齐聚一堂,以饱满的激情和精湛的技艺喜迎新年的到来,为广大观众献上一台精彩的音乐盛宴。

恢弘大气的混声合唱《党啊,亲爱的妈妈》《保卫黄河》拉开了整场音乐会的序幕。二重唱《再忙再远回家过年》娓娓道来,歌词朗朗上口,旋律暖心治愈,表达了再忙再远也要回家过年与家人一起团聚的思乡之情,让观众提前感受到了浓浓的年

味;男声独唱《猪血丸子香》唱出了邵阳特产的独特风味,邵阳游子行囊里的家乡味道与乡恋乡愁;二胡齐奏《光明行》、侗笛重奏《侗乡素描》、古筝重奏《采茶舞曲》、歌舞伴舞《爱满山水间》、小提琴和京胡合奏《斗喜迎新年》、男女生四重唱《红旗颂》、女生独唱《茶花开的时候》等精彩曲目轮番上演,观众的热情被激情四溢的音符一次次点燃,现场不时爆发出热烈的掌声。

市音乐家协会合唱团带来的混声合唱《走向复兴》最后登场,以美妙的歌声赢得全场喝彩与掌声,把现场气氛推向了高潮。

共建书香校园 共享阅读之乐

“悦行江湖 追梦成长”书香校园公益捐赠暨全民阅读推广周活动开展

邵阳日报讯 (记者 陈贻贵 通讯员 何凤 易琳) 1月12日,市松坡图书馆深入双清区江湖小学开展“悦行江湖 追梦成长”书香校园公益捐赠暨全民阅读推广周活动。通过捐赠图书、经典诵读展示和颁发“阅读标兵”奖等形式,营造浓郁的书香校园氛围,助力我市全民阅读活动深入开展。

2022年9月,市松坡图书馆在江湖小学成立了松坡图书馆阅读基地,并向江湖小学捐赠了2000册图书、20台电脑以及书包、文具盒等学习用具。此次,市松坡图书馆再次向江湖小学捐赠了1000册图书,内容涵盖红色经典、革命军事、文学著作、历史等方面。此次捐赠挑选的图书种类多、内容广泛,将为学生们提供丰富的精神食粮,极大地丰富他们的课外阅读生活,激发孩子们的阅读热情。

活动现场,孩子们进行了经典诵读展示,对评选出来的“阅读标兵”“最美青少年”进行了颁奖,以此鼓励学生们走进市松坡图书馆、江湖小学电子阅览室,利用图书馆和电子阅览室的优质文化资源,积极开展多种形式的



▲学生们进行经典诵读展示。

读书活动,养成“读好书,好读书,读书好”的良好习惯,在广泛的阅读中提高认知,提升修养,丰富内涵,树立正确的世界观、人生观、价值观。

据了解,此次活动以“读书、学习、进取”为主题,以学校为阵地,让阅读行走起来,成立专门的“书香校园”服

务窗口,为学生们阅读学习提供各方面的支持和保障,广泛组织开展丰富多彩的阅读活动,培养学生们的阅读兴趣,激发读书热情,让孩子们沐浴书香,润泽心灵,在书的海洋里尽情遨游、健康成长,促进“书香邵阳”全民阅读事业的蓬勃发展。

京韵声声扬国粹

市文化馆免费开放京剧票友汇报演出专场

邵阳日报讯 (记者 陈贻贵 通讯员 罗建勇) 1月9日,市文化馆内京韵悠扬、锣鼓铿锵,2024年“宝庆群艺汇”群众文化系列活动之邵阳市文化馆免费开放京剧票友汇报演出专场在此举行。双清京剧社的演员们以精湛的表演、字正腔圆的唱腔,为我市广大京剧票友们奉献了一场精彩的视听盛宴。

京歌伴舞《梨花情》拉开了专场演出的序幕,将现场观众带入到博大精深的京剧世界。随后,京剧《沙家浜》选段《你待同志亲如一家》《智斗》、京剧《红灯记》选段《光辉照永向前》、京剧表演唱《为亲人细熬鸡汤》、京剧《三娘教子》《白毛女》等经典曲

目选段依次呈现,优美的唱腔以及乐队铿锵有力的演奏,全面展示了戏曲艺术独特的文化魅力。精彩的演出让观众大饱眼福,场下不时发出阵阵掌声。

此次演出,为广大京剧票友提供了一个学习和展示的平台,也感染了更多的戏曲爱好者,加入到弘扬优秀传统文化的队伍中来。值得一提的是,舞台上不少演员是市文化馆免费开放活动的受益者,他们积极参加市文化馆开展的京剧培训及表演活动,学习京剧表演。

简建红、方小燕是双清京剧社的发起人。成立18年来,京剧社目前已有30多位京剧爱好者。这些京剧爱好者从不同工作岗位上退休后,加入了双清京剧社这个大家庭。他们自费购买服装、头盔、桌椅等,每周聚在一起演唱京剧、学习交流,并走进敬老院、乡村和社区开展文艺演出活动。在丰富群众精神文化生活,让群众享受文化获得感、幸福感的同时,他们也实现了老有所乐、老有所为。“我们在演唱、演出活动中锻炼了身体,娱乐了身心,获得了无穷的快乐。”双清京剧社社长简建红说。



▲京剧《沙家浜》选段《智斗》。

过吉祥春节 贴合格春联

邵阳发出关注春联质量最强音

邵阳日报讯 (记者 陈贻贵 通讯员 欧阳飞跃 刘遵炳) 1月4日,市楹联学会联合本报,向社会发出了“过吉祥春节,贴合格春联”的倡议。

春联是春节的重要习俗之一,一副合格的对联,从拟稿、书写到张贴,都有很多讲究。但是,目前社会上普遍存在对春联的认知缺陷,大多数市民不知道春联还要讲究平仄对仗,市场上出售和部分服务单位赠送客户的印刷春联也鲜有合格者。针对这一现状,为提升春联文化的整体水平,更好地继承和弘扬中华民族传统文化,在龙年到来之际,市楹联学会与本报联合向社会各界发出“过吉祥春节,贴合格春联”的倡议,倡议全社会重视春联习俗,重视春联文化,提

升对春联知识的认知度,号召全社会自觉抵制不合格的春联。

本报和本报新媒体平台专门开辟春联知识普及专栏,发表新春联、春联知识、春联评点等内容,对印刷的不合格春联予以曝光。同时,为了让更多的老百姓增强对春联优劣的识别,市楹联学会在本报新媒体平台开辟春联咨询通道,公布一批楹联专家电话,为民众提供春联知识义务咨询,提供鉴别不合格春联服务,解答大家提出的有关春联方面的问题,提升全社会的春联鉴赏水平。

倡议发出后,受到社会各界普遍赞誉和欢迎,网络上纷纷转发、点赞,以往每年印刷春联送客户的单位也开始请专家创作或者审核春联了。

我市2023年文旅研学主题活动收官

邵阳日报讯 (记者 陈贻贵 通讯员 简兰) 1月13日,在开场朗诵《为中华之崛起而读书》的激情演绎中,邵阳市2023年文旅研学主题活动颁奖典礼在市少年儿童图书馆举行。

此次活动由市文旅广体局主办,市少年儿童图书馆承办。为传承和弘扬中华优秀传统文化和湖湘文化,讲好中国故事、湖南故事,引导青少年阅读相关的书籍,深入了解湖湘文化,传承勇敢坚毅的湖湘文化精神,同时将“阅读、实践与写作”相结合,让广大少年儿童形成爱自然、爱家乡、爱阅读的社会风尚,市少年儿童图书馆积极参加由湖南省文化和旅游厅主办、湖南省图书馆、湖南省少年儿童图书馆承办的“吾道南来 湘江北去”“书中故事我来游”2023年文旅研学主题活动。主题活动大

赛自2023年5月在我市开始征集作品,共收到征文作品50篇、美术作品40篇、摄影和视频作品120份。

颁奖典礼上,孩子们表演了朗诵《植物妈妈有办法》、舞蹈《孩子的天空》等节目,来自市六中的黄可涵作为获奖选手代表分享了获奖作品《我和湘江的故事》,市少年儿童图书馆为2023年文旅研学主题活动“独步课堂”研学之旅优秀学员、“我和湘江的故事”绘画作品一等奖获奖代表、2023年文旅研学征稿大赛获奖选手颁奖。活动最后,孩子们在志愿者的指导下,手工制作经典寓言故事贴画。他们把零散的贴画巧妙地结合起来,蜕变为活灵活现的寓言故事手工作品,传统文化和现代手工的完美结合,让孩子们从寓教于乐中领略中华文化的博大精深。